

# “吉林一号”再添一星

8月25日12时59分,“吉林一号”宽幅02A星(香港科大-雄彬一号卫星)在酒泉卫星发射中心,搭乘谷神星一号遥八运载火箭发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得成功。

“吉林一号”宽幅02A星(香港科大-雄彬一号卫星)是吉林长光卫星与香港科技大学联合打造的大幅宽、高分辨多光谱光学遥感卫星,旨在为香港及粤港澳大湾区地表情况监测及自然灾害预警提供遥感数据服务,以协助提升社会灾害应变协调及决策管理能力。

作为“吉林一号”星座新一代覆盖型卫星的首发星,“吉林一号”宽幅02A星在设计制造阶段实现多项关键技术突破,有效载荷升级为离轴四反光学相机,整星重量成功由1200kg级降至230kg级,可为用户提供150km幅宽、0.5m分辨率的高清卫星影像产品,具备高分辨、大幅



火箭升空 长光卫星供图

宽、高速数传、低成本的特点。

此次卫星成功发射将进一步加速“吉林一号”星座的组网进程,扩增星座大幅宽、高分辨遥感信息资源,为国土资源普查、智慧城市、农

林业开发等领域提供更丰富的遥感数据和产品服务。

此次任务是“吉林一号”卫星工程的第26次发射。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 第十八届中国长春电影节今日开幕 “金鹿奖”最佳导演奖入围名单公布

第十八届中国长春电影节今日拉开帷幕,8月27日,组委会对外发布了“金鹿奖”最佳导演奖入围名单。

据了解,入围“金鹿奖”最佳导演奖的有《满江红》张艺谋,《流浪地球2》郭帆,《万里归途》饶晓志,《消

失的她》崔睿、刘翔,《茶啊二中》夏铭泽、阎凯,《八角笼中》王宝强,《无名》程耳,《热烈》大鹏,《海的尽头是草原》尔冬升(中国香港),《检察风云》麦兆辉(中国香港),《封神第一部:朝歌风云》乌尔善,《孤注一掷》申奥,《中国乒乓之绝地反击》邓超、

俞白眉,《还是觉得你最好》陈咏燊(中国香港),《长空之王》刘晓世。

第十八届中国长春电影节“金鹿奖”最佳导演奖最终花落谁家?9月2日,在电影节闭幕式暨颁奖典礼上将揭晓!

城市晚报全媒体记者 陆续



“月球”主题景观 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

坐落于长春市二道区的劳动公园是一座综合性公园,具有休息观赏、市民活动、林下休闲、亲水活动等多种功能,深受市民和游客的喜欢,而最近劳动公园的景观又上新了!

昨日,城市晚报全媒体记者来到劳动公园,看到园内打造了以荷塘“月”色为主题的新景观。在人工湖南侧,上新了一个“弯月”的装饰,并放置在一艘小船上,在具有北方古典风格的建筑内赏荷,看舒展开来的莲叶从池子一直延伸到岸边,看蓝天白云,看“弯月”倒映在水中,整体感觉别有一番意境。而在人工湖北侧,则上新了一个“月球”装饰,它静静地矗立在湖面上,看上去更加有立体感、空间感。

“这些装饰是这两天装上去的,配合荷塘整体的环境,确实挺有意境的。等晚上灯光一亮起,那感觉更是别有一番滋味!”

市民王先生说。

据了解,始建于1936年的劳动公园,占地面积12.5公顷,其中水面约4公顷。2013年,二道区政府对劳动公园进行了全面改造,绿植、水系、铺装、南北湖亭、桥梁维修改造、护坡改造等14项工程为老公园增

添了新景象,劳动公园以“中式古典园林”的新形象展现在人们眼前。如今公园上新景观,将让市民游客更加尽情感受自然、人文风光,享受幸福美好的休闲生活。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒



### 结婚启事

孙琪女士与孙铭泽先生将于2023年10月2日正式结为夫妻,谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。

特此登报  
敬告亲友,亦作留念。



### 结婚启事

李大伟先生与李倩女士于公历2023年8月28日正式结为夫妻。

特此公告  
敬告亲友,亦作留念。

## 我省多部门联合发文从严规范机动车驾驶员培训与考试管理

为做好《机动车驾驶员培训管理规定》(交通运输部第32号令)贯彻落实工作,近日,省交通运输厅、省公安厅、省市场监督管理厅联合印发《关于进一步加强机动车驾驶员培训与考试管理工作的通知》,从严规范机动车驾驶员培训与考试管理,全面提升驾驶员综合素质。

《通知》强调,机动车驾驶员培训与考试是从源头上预防和减少交通事故发生的根本保障,关乎社会公共利益和学员的合法权益,各级交通运输、公安交通管理、市场监督管理部门要切实提高政治站位,强化责任担当,落实“主要领导亲自抓、分管领导靠前抓、业务负责人具体抓”的工作机制,以

机动车驾驶员培训和考试衔接制度建设为抓手,积极推进机动车驾驶员培训与考试管理制度改革,为社会培养合格的高素质机动车驾驶员。

《通知》明确,将进一步建立健全协同监管机制,加强部门间信息共享和跨部门联合监管,及时通报驾培机构备案、停业、终止经营、驾驶员违法情况等信息,定期公布合格驾培机构名单、考试合格率、交通违法率和交通肇事率等信息,引导学员选择培训质量高的驾培机构进行学习,加强合同行政监管,保障学员合法权益,切实维护机动车驾驶员培训与考试市场秩序,推动驾培行业高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 社保政策进社区 业务宣讲点对点

长春市社保局经开分局开展社会养老保险政策宣讲活动

为确保党建引领“幸福小区”创建工作走深走实,长春市社保局经开分局联合世纪街道,于8月11日上午在洋浦社区深入基层开展政策宣讲活动,向当地居民解答政策,为社区工作人员答疑解惑,实现了点对点宣传、面对面交流,切实打通了基层治理的“最后一公里”。

经开分局工作人员首先在社区小广场上宣讲城镇职工养老保险和城乡居民养老保险惠民政策。针对参保群众最关心的城乡居民养老保险缴费档次选择、灵活就业人员参保、关系转移、养老保险待遇发放等热点问题逐一解答。

政策宣讲结束后,经开分

局工作人员来到社区会议室,与街道社区工作人员开展座谈会。座谈中,经开分局总结和通报了世纪街道所辖7个社区城乡居民养老保险扩面工作、冒领待遇追回、自助认证等重点工作的完成情况;与社区工作人员面对面交流,为其解答在实际经办中遇到的问题;并收集街道社区反馈的意见建议,派专人做好记录分类,尽快整改落实。

此次政策宣讲活动既把社保政策送到了居民的“心窝里”,又提升了社区工作人员的经办水平与业务能力,真正为提升居民幸福指数、创建“幸福小区”奠定了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 长春绿园民警对辖区商户进行消防安全指导

为做好安全隐患排查,防止各类突发消防安全事件的发生,近日,长春市公安局绿园分局同心派出所民警深入辖区商户进行消防安全指导。

民警针对商户的消防设施进行细致检查,同时为商户讲解了消防设施的使用方法,强调安全知识的重要性,并对各场所疏散指示标志是否完好,安全出口、疏散通道是否畅通,用火用电用气管

理是否规范等情况进行细致检查。同时,民警还叮嘱各单位负责人要增强防范意识、严格落实消防安全主体责任,时刻绷紧安全弦。

此次检查不仅有效地发现了商户存在的安全隐患,同时提高了各商户对消防安全工作重要性的认识,加强了群众安全意识,增强了自我防护能力。

城市晚报全媒体记者 吕闯



### 结婚启事



王大伟先生与夏一丹女士于公历2023年8月28日正式结为夫妻。愿修百年之好,共赴白头之约。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。

2023年8月28日